Можно ли в суд общей юрисдикции предъявить исковое заявление к филиалу организации?

Действующим законодательством предусмотрено право на судебную защиту прав, свобод и законных интересов. Гражданская процессуальная правоспособность признается в равной мере за всеми гражданами и организациями.
[bookmark: _GoBack]В соответствии с частью 1 статьи 37 ГПК РФ способность своими действиями осуществлять процессуальные права, выполнять процессуальные обязанности и поручать ведение дела в суде представителю (гражданская процессуальная дееспособность) принадлежит в полном объеме гражданам, достигшим возраста восемнадцати лет, и организациям.
По смыслу определений «понятие юридического лица» и «правоспособность юридического лица», только организация, признаваемая юридическим лицом, может от своего имени приобретать и осуществлять гражданские права и нести обязанности, быть истцом и ответчиком в суде.
Согласно статьи 55 ГК РФ филиалом является обособленное подразделение юридического лица, расположенное вне места его нахождения и осуществляющее все его функции или их часть, в том числе функции представительства.
В этой же статье указано, что филиалы не являются юридическими лицами. Они наделяются имуществом создавшим их юридическим лицом и действуют на основании утвержденных им положений.
Таким образом, поскольку филиал юридическим лицом не является, он в силу приведенных положений гражданского и гражданско-процессуального права по общему правилу надлежащим ответчиком по судебному спору быть не может.
Иск к организации по адресу ее филиала можно предъявить в гражданском процессе, если только спор вытекает из деятельности филиала (ч. 2 ст. 29 ГПК РФ).
Кроме того, для предъявления иска по адресу филиала необходимым условием является соответствующее указание в ЕГРЮЛ.
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