[bookmark: _GoBack]Предусмотрены ли денежные выплаты в связи с 80-летием полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады, кому они положены? 
В связи с 80-летием полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады гражданам, награжденным медалью «За оборону Ленинграда» или знаком «Жителю блокадного Ленинграда», постоянно проживающим на территории Российской Федерации, в Латвийской Республике, Литовской Республике, Эстонской Республике, на территориях Республики Абхазия, Республики Южная Осетия и Приднестровья, Указом Президента Российской Федерации от 19.09.2023 № 703 установлена единовременная денежная выплата.
Указ вступил в силу со дня его подписания.
Размер единовременной выплаты составит 50 тысяч рублей, выплата будет произведена в декабре 2023 года - январе 2024 года.
Кроме того, указанные граждане имеют право на следующие меры социальной поддержки:
- повышение пенсии за выслугу лет, по инвалидности и по случаю потери кормильца на 32 процента расчетного размера пенсии, на одновременное получение двух пенсий - им могут устанавливаться пенсия по инвалидности, предусмотренная статьей 16 Федерального закона от 15.12.2001 № 166-ФЗ «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации», и страховая пенсия по старости;
- обеспечение за счет средств федерального бюджета жильем лиц, нуждающихся в улучшении жилищных условий, один раз, при этом обеспечение жильем осуществляется независимо от их имущественного положения;
- внеочередная установка квартирного телефона;
- преимущество при вступлении в жилищные, жилищно-строительные, гаражные кооперативы, первоочередное право на приобретение садовых земельных участков или огородных земельных участков;
- сохранение права на получение медицинской помощи в медицинских организациях, к которым указанные лица были прикреплены в период работы до выхода на пенсию, а также внеочередное оказание медицинской помощи в рамках программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи в медицинских;
- обеспечение протезами (кроме зубных протезов) и протезно-ортопедическими изделиями либо компенсация за их приобретение;
- преимущественное обеспечение путевками в санаторно-курортные организации;
- преимущественное пользование всеми видами услуг организаций связи, организаций культуры и физкультурно-спортивных организаций, внеочередное приобретение билетов на все виды транспорта, обслуживание на предприятиях розничной торговли и бытового обслуживания;
- внеочередной прием в организации социального обслуживания, предоставляющие социальные услуги в стационарной форме, в полустационарной форме, внеочередное обслуживание организациями социального обслуживания, предоставляющими социальные услуги в форме социального обслуживания на дому.

